

大同日报

中共大同市委主管主办

国内统一连续出版物号: CN14—0019

2025年4月
21 星期一

农历乙巳年
三月廿四

今日4版
(第17228号)

大同日报社出版

“站在亚洲实现整体振兴的新起点上” ——习近平主席对越南、马来西亚、柬埔寨进行国事访问纪实

新华社记者 郝薇薇 杨依军 人民日报记者 杜尚泽 胡泽曦

是友好邻邦的盛情邀请，是大国外交的战略运筹。2025年春天，中国国家元首首次出访落笔周边。

4月14日至18日，越南、马来西亚、柬埔寨，习近平主席连访东南亚三国，在广袤山海间，铺展出一幅亲诚惠容的壮美画卷。

善者为，亦善谋。启程前，中央周边工作会议在北京召开，在周边格局和世界变局深度联动的新形势下，吹响“聚焦构建周边命运共同体，努力开创周边工作新局面”的嘹亮号角。

今日之中国和亚洲，面临的是世界之变、时代之变、历史之变。中国从全球视野审视周边，世界亦通过中

国与周边的互动明辨大势与未来。霸权强权破坏国际规范，大国如何对待他国、邻国成为国际关系的突出命题。作为邻国众多的全球大国，中国将如何以怎样的睦邻之道解题？

单边主义、保护主义冲击多边贸易体制，破坏全球经济秩序。作为世界第二大经济体、全球增长重要引擎，中国将以怎样的合作之道破局？

全球南方迈入新“觉醒时代”，世界多极化大潮日益澎湃。作为拥有五千多年文明的东方大国，中国又将以怎样的文明之道因势、应势、成势？

大道之行，天下为公。从习近平主席的东南亚之行中，国际社会看到了一份闪耀东方智慧的中国答卷。

(一) 睦邻之道：让历史连接未来

从“中国唐代，真腊王室成员到访中国长安”，到“600多年前，中国明代航海家郑和7次远洋航海中5次到访马六甲”，再到近代以来中越两国人民“携手救亡图存播下革命火种”……访问期间，习近平主席讲起一个个定格在岁月里的友谊故事。

从历史中汲取开创未来的智慧与力量。元首外交把舵领航，中越、中柬、中柬友谊之船驶入更加宽阔、更加光明的时代航道。

中越，“同志加兄弟”的传统友谊历久弥坚。

新华社北京4月20日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《农村基层干部廉洁履行职责规定》，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

《农村基层干部廉洁履行职责规定》全文如下。

农村基层干部廉洁履行职责规定

(2011年4月28日中共中央政治局

常委会会议审议批准 2011年5月23日中共中央办公厅、国务院办公厅发布 2025年3月28日中共中央修订 2025年3月28日中共中央办公厅、国务院办公厅发布

第一章 总则

第一条 为了促进农村基层干部

廉洁履行职责，加强农村党风廉政建设

和反腐败工作，根据《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党党内监督条例》等党内法规和《中华人民共和国监察法》等法律，制定本规定。

第二条 加强农村基层干部廉洁履行职责工作，必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持和加强党的全面领导，完善农村权力运行监督机制，

(下转第三版)

www.dtnews.cn

西韩岭乡：奏响乡村振兴“奋进曲”

本报记者 丁亚琴



图为北村欢乐农场采摘基地，幼儿园的小朋友们正在研学、采摘。
本报记者 于宏摄

春日的云冈区西韩岭乡，万物萌动，物阜民丰。

走进这片充满希望的土地，智能温控大棚中各类蔬菜青翠欲滴，养殖场里的画眉驴悠闲踱步，御乐园内游客的欢声笑语此起彼伏……一幅“田野春潮涌、乡村气象新”的生动图景正徐徐展开。

近年来，云冈区西韩岭乡深入实施乡村振兴战略，聚焦特色产业发展、美丽乡村建设、生态环境保护等重点领域，以实干担当奏响了一曲乡村振兴的“奋进乐章”。

据西韩岭乡相关负责人介绍，全乡共有8个采摘园，占地面积1973亩，拥有347栋大棚，采摘品种丰富多样，涵盖西瓜、香瓜、草莓、蓝莓等多种果蔬。凭借距离市区较近的优势，西韩岭乡的采摘产业在市区颇具知名度，依靠“回头客”和“朋友圈”的口碑相传，吸引众多消费者前来，逐渐成为西韩岭乡的一张亮丽名片。

清晨的高店村养殖场，处处洋溢着生机与活力。毛色油亮的画眉驴悠闲地漫步，现代化的驴舍排列有序，仓库里码放整齐的饲料袋散发着谷物清香。

一大早，市聚望源农牧发展有限公司负责人秦继义如往常一样，准时来到驴舍。他脚步轻快，满臉笑意，走近一头头驴子，伸出手温柔地抚摸它们。

“2023年，我们先期引入70头生产母驴，其中50%的母驴已适龄坐驹或即将生产。今年年底，养殖规模将达到180头，预计到2026年底，蓄养规模将增至400头，2027年达到500头，下一个3年计划发展至1000头，全力打造画眉驴种源基地。”秦继义说。

养殖基地的发展注重生态循环与村民增收。养殖产生的粪污经过处理，转化为有机肥料可供村民使用。聚望

乐园欢乐农场采摘基地同样一片生机盎然，翠绿植株长势喜人，成熟果实挂满枝头。“目前我们建成大棚20个，还有4个大棚正在紧锣密鼓建设中。基地里的水果蔬菜覆盖全季节。这段时间，每天都有不少游客前来体验采摘乐趣，每逢周末和节假日，前来采摘的游客更是络绎不绝。”基地负责人戚鹏飞说，自2024年10月开园以来，该采摘基地已接待游客达30万人次。

产业兴旺是乡村振兴的重要基础，发展特色产业，是拓宽农民增收致富渠道的关键。

清晨的高店村养殖场，处处洋溢着生机与活力。毛色油亮的画眉驴悠闲地漫步，现代化的驴舍排列有序，仓库里码放整齐的饲料袋散发着谷物清香。

一大早，市聚望源农牧发展有限公司负责人秦继义如往常一样，准时来到驴舍。他脚步轻快，满臉笑意，走近一头头驴子，伸出手温柔地抚摸它们。

“2023年，我们先期引入70头生产母驴，其中50%的母驴已适龄坐驹或即

将生产。今年年底，养殖规模将达到180头，预计到2026年底，蓄养规模将增

至400头，2027年达到500头，下一个3年计划发展至1000头，全力打造画眉

驴种源基地。”秦继义说。

养殖基地的发展注重生态循环与

村民增收。养殖产生的粪污经过处理，

转化为有机肥料可供村民使用。聚望

源公司还以略高于市场价的价格收购高店村、谢庄村农户的玉米，收购总量达2500吨。收草、加工饲料等工作为村民提供了就业岗位，日薪200元。秦继义满怀信心地表示：“画眉驴存栏量扩大至1000头，届时将带动周边农户参与养殖，增加收入。我们还将探索‘驴奶+阿胶’深加工，进一步提升产业效益，增加农民收入。”

近年来，西韩岭乡不断创新养殖模式，强化科技支撑，为特色养殖产业的可持续发展注入新活力。

春风送暖，万物生辉，距离市区不远的御乐园已然热闹起来，村道上随处可见前来游玩的客人。

“这儿的项目好玩到停不下来，可以常来，户外活动更有利于孩子的健康。”穿过农场便是占地51亩的欧式主题儿童乐园，园区内有50余处游乐设施，这里既是孩子们的“撒欢地”，也是成年人的“解压场”。“御乐园就是能让游客从早嗨到晚的欢乐场，门口御宴园可以就餐休息，下午孩子们接着在儿童乐园玩。”据园区负责人介绍，今年清明假期，御乐园接待游客达3万人次。

御乐园精准把握年轻人对户外新生活的向往，蒙古包、星空帐篷、自助烧烤区等设施完备。“今年年休假，我们转战周边，没想到乡村藏着大惊喜。父母悠然漫步，孩子在农田里体验采摘乐趣，围炉烧烤物美价廉，全家都乐在其中。”游客李晓楠分享道。住宿方面，御乐园的独门独院3层建筑别具一格。37间客房涵盖标准间、大床房、套房，装修简约而不失温馨，整洁舒适，可容纳百余人在室内休息。

作为云冈区最大的农文旅项目，御乐园探索出“政府引导+市场运作”的振兴路径。“在盘活闲置土地的同时，还带动周边村民就业，目前，整个园区吸纳了100余名本地劳动力。二期建设完成后，可以吸纳500余人就业。”西韩岭乡相关负责人说。从单一采摘到全产业链体验，御乐园为农文旅融合提供了新样本。

记者手记

当春风拂过西韩岭乡，记者一行踏上这片生机勃勃的土地。田间地头，屋舍俨然，柏油路纵横贯通各村落，村民们眼中满是对未来的期盼，他们正意气风发地奔向美好生活，一路高歌。田间地头的春耕景象、养殖场里的忙碌身影、游乐园里的欢声笑语，都是西韩岭乡人民幸福生活的生动注脚。

记者看到，选择这个项目的考生特别多。据统计，在市直考点，今年选择坐位体前屈项目的考生较多，有5320人，占到考生总人数的40%。

据市招生考试中心相关负责人介绍，今年中考体育项目设置最大的变化，一是立定跳远设定为必考项目，二是增加了足球、篮球、排球考试项目。考生从中选取1项考试。今年球类考试中选择篮球项目的考生最多。

中共中央办公厅国务院办公厅印发《农村基层干部廉洁履行职责规定》

新华社北京4月20日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《农村基层干部廉洁履行职责规定》，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

《农村基层干部廉洁履行职责规定》全文如下。

农村基层干部廉洁履行职责规定

(2011年4月28日中共中央政治局

常委会会议审议批准 2011年5月23日中共中央办公厅、国务院办公厅发布 2025年3月28日中共中央修订 2025年3月28日中共中央办公厅、国务院办公厅发布

和反腐败工作，根据《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党党内监督条例》等党内法规和《中华人民共和国监察法》等法律，制定本规定。

第二条 加强农村基层干部廉洁履行职责工作，必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持和加强党的全面领导，完善农村权力运行监督机制，

(下转第三版)

www.dtnews.cn

中华书局读者开放日活动举办 花木兰数字人“跨界”互动 擦出文化交流新火花



读者对花木兰数字人形象反响热烈。

郝雨摄

本报讯 (记者 郝雨) 4月20日，中华书局举办的读者开放日活动现场热闹非凡。此次活动不仅有丰富的传统体验项目，更有大同市与中华书局共同打造的花木兰数字人惊喜亮相，成为全场焦点。

活动当日，中华书局内各个体验区都吸引了众多读者参与。而在互动交流区域，花木兰数字人以其生动的形象和丰富的知识储备，与读者展开了精彩互动。当读者提出有关大同的问题，无论是大同的历史文化、特色美食，还是旅游景点，花木兰数字人都能对答如流。有读者好奇大同古城墙的历史，数字人详细介绍了古城墙的建造年代、修缮过程，以及它在古代军事防御中的重要作用，让读者们对大同这座历史文化名城有了更深入的了解。

谈及花木兰相关话题时，数字人从民间传说讲到文学作品中的形象演变，妙语连珠。不少小朋友围在屏幕前，兴奋地问：“花木兰真的像电影里那么厉害吗？”数字人用亲切的语气讲述花木兰替父从军的英勇事迹。

迹，鼓励小朋友们勇敢面对困难，孩子们连连点头。

现场读者对花木兰数字人的出现反响热烈。一位来自北京的游客感慨道：“原本是冲着中华书局的文化体验活动来的，没想到能碰到大同的花木兰数字人。通过它，我对大同产生了浓厚的兴趣，打算找时间专门去大同游玩。”还有山西籍的读者表示：“看到花木兰数字人宣传家乡，特别自豪。这种创新的文化传播方式，能让更多人了解家乡的魅力。”

此次中华书局读者开放日活动，借助花木兰数字人这一创新载体，将中华书局深厚的文化底蕴与大同独特的城市文化紧密相连，在文化传承与交流方面做出了新的探索，也为城市文化IP的推广提供了新的思路，让现场的每一位参与者都沉浸在这场别开生面的文化盛宴中。



山西天钠3000吨钠离子项目建设全力向前“冲”

本报讯 (记者 闫昌) 近日，记者来到山西天钠材料有限公司3000吨钠离子电池负极材料项目建设现场，只见工程车不停地往来穿梭，施工人员紧张而有序地作业，一座宏伟的钢结构厂房已拔地而起，厂区建设日渐清晰。

据了解，该公司是武汉天钠科技有限公司全资控股子公司。武汉天钠科技有限公司成立于2017年，是一家致力于钠离子电池硬碳负极研发、生产及销售的国家级高新技术企业，总部位于武汉“中国光谷”，是全球“球形化”硬碳负极的唯一供应商，主营动力型、储能型、动力和储能兼顾型3种硬碳材料，具有高压实、高首效和高克容三大优势，致力于钠离子电池关键材料与技术的开发利用，提供

电极材料生产工艺成套解决方案。该项目总投资1.2亿元，预计今年8月投产。主厂房约7000平方米，包含冷水塔、制冷机、烟囱、空压机、制氮机及环保处理设施等。该项目产品可有效提升电池组的安全性和可靠性，满足不同应用场景的需求。

“现在主厂房主体结构已经成型，正在进行墙体外立面的涂装清洁和玻璃的安装工作。下一步，将进行厂内路网铺设、围墙建设、装饰装修等工作。”该项目一位负责人告诉记者，项目建成后，将聚焦钠离子电池硬碳负极材料研发、生产和销售，同时为钠离子电池提供完整解决方案与技术服务，致力于成为世界一流、行业领先的电池材料生产基地。

我市初中学业水平体育考试有序进行

本报讯 (记者 田雁) 我市2025年初中学业水平体育考试已开考，市直初中学校共有13184名考生参加考试。

4月20日上午，记者来到市直考点——大同市示范性综合实践基地，当日上午，大同三中、大同二十一中和馨茂学校1274名考生在这里参加考试。在

今日

白天：多云，有小雨，4~5级短时7级或以上西北风，最高温度19℃ 夜间：晴，最低温度0℃

市区空气质量预报：状况，良，首要污染物PM10或O3

责编 孙权 刘俊生 杨俊峰 版式 杨张军